

Greek letter

Απρίλιος 2010

Αγαπητέ γονέα

Ευρωπαϊκή έρευνα για τη χρήση του Ιντερνέτ από τα παιδιά (EU Kids Online survey)

Σας ευχαριστούμε πολύ που δεχθήκατε να λάβετε μέρος στην έρευνα. Στο London School of Economics συντονίζουμε αυτό το πολύ σημαντικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Ασφαλές Ιντερνέτ.

Συνεργαζόμαστε με ερευνητικά πανεπιστήμια από 25 διαφορετικές χώρες, εκτός των διεθνών ειδικών συμβούλων που θα κάνουν σίγουρο ότι τα αποτελέσματα θα είναι χρήσιμα για τη λήψη πρωτοβουλιών που θα κάνουν τη χρήση του Ιντερνέτ ασφαλέστερη για τα παιδιά. Στους συμβούλους αυτούς περιλαμβάνονται οργανισμοί όπως το Save the Children (Σώστε τα παιδιά), European Schoolnet, και ένα Ευρωπαϊκό δίκτυο για την αύξηση της γνώσης ασφάλειας (Insafe). **Στην Ελλάδα συνεργαζόμαστε με την καθηγήτρια Λίζα Τσαλίκη, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.**

Έχουμε σχεδιάσει μια έρευνα για παιδιά και γονείς από όλη την Ευρώπη, και τα ευρήματά της θα είναι πολύ χρήσιμα για τα συμβουλευτικά σχολεία, την παιδική πρόνοια, ανθρώπους που εργάζονται με τα παιδιά αλλά και άλλους που εργάζονται ώστε να δώσουν τη δυνατότητα στα παιδιά να δουν τα θετικά στοιχεία του Ιντερνέτ ενώ παράλληλα να μειώσουν τους κινδύνους που προέρχονται από την χρήση του.

Για παράδειγμα, γνωρίζοντας το πως χρησιμοποιούν το Ιντερνέτ τα παιδιά μπορεί να βοηθήσει τους καθηγητές να σχεδιάσουν προγράμματα κατά του εκφοβισμού στο Ιντερνέτ. Θα βοηθήσει επίσης τις κυβερνήσεις να αποφασίσουν για το αν κάποια τμήματα του Ιντερνέτ πρέπει να ελεγχθούν καλύτερα. Άνθρωποι που δουλεύουν με παιδιά και άλλοι επαγγελματίες που ασχολούνται με τα παιδιά πρέπει να γνωρίζουν για να μπορούν να προειδοποιούν ή να συμβουλεύουν τα παιδιά με τον κατάλληλο τρόπο. Η δική μας η δουλειά έχει σκοπό να δώσει μια κατεύθυνση στους γονείς, ώστε να μάθουν τρόπους να βοηθούν και να συμβουλεύουν τα παιδιά όταν εκείνα χρησιμοποιούν το Ιντερνέτ.

Η έρευνα στοχεύει επίσης στο να θέσει τους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα παιδιά στην σωστή τους διάσταση, αποτυπώνοντας τα θετικά πράγματα που κάνουν τα παιδιά όταν χρησιμοποιούν το Ιντερνέτ αλλά και τους εξαιρετικούς τρόπους που τα παιδιά μπορούν να μαθαίνουν να χρησιμοποιούν το Ιντερνέτ συνετά και όμορφα. Γι'αυτούς τους λόγους οι ερευνητές μας κάνουν πολλές ερωτήσεις - για να μπορέσουμε να κατανοήσουμε τις διαφορετικές εμπειρίες που τα παιδιά διαφορετικών ηλικιών και διαφορετικού υποβάθρου έχουν στις διάφορες χώρες.

Πληροφορίες για τους ερευνητές και τους συμβούλους από κάθε χώρα είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα μας www.eukidsonline.net. Τα ευρήματα θα ανακοινωθούν από την Ευρωπαϊκή επιτροπή στις 21 Οκτωβρίου 2010 στο Λουξεμβούργο. Την ίδια ημέρα τα αποτελέσματα θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα μας και αν επιθυμείτε θα μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας για να τα δείτε.

Και πάλι, σας ευχαριστούμε πολύ που συμμετέχετε στην έρευνα.

Με εκτίμηση,

Καθηγήτρια Σόνια Λιβιγκστον (Sonia Livingstone)
Διευθύντρια του προγράμματος, EU Kids Online project
Τμήμα Μαζικής Επικοινωνίας, και Επικοινωνιών
London School of Economics και Πολιτικής Επιστήμης
Houghton Street, London WC2A 2AE, UK
Τηλέφωνο +44(0)2079557710 Email s.livingstone@lse.ac.uk